

□ 扬益成

日前,江苏德威木业在北京梅地亚中心以盟主身份启动了“中国地板专利联盟”成立仪式。这是德威不久前在中外专利诉讼中取得全胜战绩后,又一次推动地板行业专利合作的升级行动。

胜诉国际巨头

解除行业近虑远忧

2007年,以木材及木制品为主的西班牙跨国公司弗奥斯集团,先后以在中国申请成功的“同步压纹”和“边缘下沉”专利,将国内多家地板企业以侵权为由告上法庭,要求巨额赔偿。由于这两项专利在中国覆盖较广,一旦败诉,将波及国内近3000家地板企业,损失超过数亿元。德威断然拒绝了弗奥斯参与“专利阵营”的拉拢和高价收购德威NCD专利的引诱,经过长达三年的斗智斗勇,最终弗奥斯在中国的专利全部被德威挫败,其预谋在中国的巨额专利收益化为泡影。这次国内企业应对外来知识产权壁垒的一次胜利,有效地避免了行业为此支付巨额的专利费,避免了国家资产的流失。

德威木业董事长葛跃告诉记者,“同步压纹”技术,属于强化木地板发展30年来的高端技术,随着地板市场的不断升级,未来将被广泛应用于60%以上的地板产品。从这个意义上说,德威的诉讼胜利,不仅仅是为中国地板企业每年节省数亿元的专利费用,更是给中国地板行业的明天铺平了康庄大道。

战略联盟|ZhanLueLianMeng

# 德威发“威” 中国地板专利联盟“水到渠成”



## 6个第一 荫庇数千中小地板企业

强化木地板技术等,实现业内重大技术突破的6个国内第一,拥有8项关键性地板专利。

其中,德威率先研制成功国内第一张耐磨纸,打破了美国米德公司的垄断,为中国强化地板生产成本每年将节约20亿人民币。

2003年,德威原创的NCD无边角处理技术,直接降低了高品质地板生产的门槛,给中国数以千计的中小型地板企业带来了与大型企业公平竞争的重要机会。在德威NCD技术诞生之前,拼接精度决定着强化地板的使用寿命和美观程度。而价值动辄数千

万元的大型进口设备,仅有少数大型地板企业有能力购买。NCD地板的问世,不仅产品受到消费者的极大欢迎,而且使大企业的进口设备毫无用武之地,需要依靠较多人力和小设备来进行生产,让中国中小型地板企业获得了以弱胜强的法宝。而德威研发的地板全自动生产流水线设备,突破了该产品的产能限制,并直接催生了目前豪景、豪凯等业内知名地板设备生产企业的跟进,降低了投资门槛。今天,也许大多数生产NCD产品的企业,并不了解其实正在受益于德威技术创新的荫庇。

## 地板维权第一人 图谋共赢发展

德威扮演中国地板维权第一人的角色,推动了全行业的创新发展。

据国家专利局数据显示,截至2004年,中国木地板相关专利仅1700多项,而通过德威多年维权后,2010年地板相关专利已经达到了6000多项,是过去总和的3倍多,国内企业的专利保护意识空前提高,加强了地板行业的自主创新能力、自主创新速度。

## 知识链接:

### 德威木业

掌握了大量核心技术专利的德威人,并没有妄自尊大,以一己之长扼行业之发展,而是体现出了强烈的社会责任感。和国外企业不同的是,德威走的是“和谐维权”之路。以美国Unilin公司为例,其收取的锁扣专利费大概占到出口利润的40~50%以上;而德威是在得到企业充分认可和尊重的前提下,收取仅占到产品利润的0.3~1.0%左右。对于生产劣质产品、低价扰乱市场的小企业,德威不予授权,维护了行业的正常秩序。

现在,推动建立“中国地板专利联盟”的德威人,将以专利联盟为依托,构建专利池,发挥专利联盟的优势,引导业内同行应对外来的专利壁垒,共同推动我国强化木地板产业健康有序的发展,实现地板企业从中国制造到中国创造的历史转变。

# 镇江成立 中小企业 服务联盟

记者从镇江市中小企业服务体系工作会议上获悉,拥有近百家成员单位的江苏省镇江市中小企业服务联盟已正式宣告成立。该联盟将动员和集中该市各类中小企业服务机构、中介组织和行业协会(商会)力量,实现优势互补,为中小企业提供各类社会化、专业化服务。

截至目前,镇江市中小企业已超过18万户,占企业总数的99%以上,销售、利税占该市企业的比重超过75%。统计数据显示,今年前7月,镇江全市中小企业贷款余额8134亿元,比年初增加1462亿元。

受益于政府一系列鼓励和帮扶政策,近些年,镇江市中小企业发展势头迅猛。镇江市先后出台了《镇江市“十一五”中小企业社会服务体系建设指导意见》等政策文件,引导和推动中小企业服务体系健康有序发展。

截至目前,该市已有6个辖市(区)成立了中小企业服务中心,60%以上的镇(街道)成立了经济服务中心,初步形成了以市中小企业服务中心为核心,其他相关服务机构共同参与的市、辖市区、镇(街道)三级服务网络。

而在企业发展服务上,镇江市在全省率先出台了《小企业创业基地认定办法》,建成省级小企业创业基地21个,入驻企业1400余家,其中示范基地7个,重点培育基地14个。

根据规划,到2015年,镇江市将建成100支业务素质高、服务意识强的各类专业化服务队伍。同时,全市新增省级以上中小企业公共技术服务平台10个以上,新增省级以上企业技术中心、研发机构30个以上,信用评定A级以上担保机构超过12家。

(潘峰)

# 强强联手 习酒欲与 沃尔玛结盟

本报讯 号称全球最大零售商的沃尔玛日前与习酒公司进行正面接洽,洽谈合作项目并欲与习酒结盟,寻求共同发展。

9月上旬,由遵义市商务局局长杨永华、副局长张小梅牵头搭桥,沃尔玛中国地区区域采购总监花炜,沃尔玛贵州酒类采购经理刘新达一行在遵义与习酒公司董事长、总经理张德芹进行友好会谈,双方就商业合作进行协商并达成合作意向。公司参加会谈的有总经理助理胡波、沈必方及销售公司相关领导。

花炜坦言与习酒结盟,选择习酒为合作伙伴的关键因素是习酒品质好,价格稳定适中,很受百姓喜爱,品牌强大成熟,习酒具有强大的后劲,销售势头相当看好。目前习酒在沃尔玛酒类销售中名列第二位。沃尔玛将在坚持食品安全的前提下,展示推广习酒品牌,通过双方努力,在建设好贵州样板市场的前提下,辐射发展到成都、重庆、广州等省市,以实现厂商更大的发展。

习酒公司董事长、总经理张德芹对沃尔玛选择习酒为合作伙伴表示欢迎,并向花炜一行介绍了习酒公司的生产经营、产品质量、发展规划等方面的情况,并承诺习酒公司将坚持“无情不商”的经营理念,与沃尔玛携手合作,共同努力,打造习酒品牌,实现厂商共赢,共同分享成果。

遵义市商务局局长杨永华表示将大力支持促成厂商合作,为商家和企业做更好的协调服务工作,促进厂商发展。

(陈华)

# 30余家网购企业牵手 上海诚信网购联盟“落地”

□ 夏冰

进入互联网时代,网络购物愈发受到消费者的欢迎。利用互联网技术市民足不出户就能挑选和购买商品和服务,网购既是潮流也将是趋势。

网购同盟应运而生

为进一步推动上海的电子商务健康发展,近日《每日经济新闻》记者获悉,“2010网络购物体验活动日”(以下简称“活动日”)在上海举行。新蛋网、百联e城、汇付天下等30多家参并倡议成立上海诚信网购同盟。

在该活动上记者也了解到,去年全年上海的电子商务交易额已经超过3300亿元,从2006年至2009年,年

均增幅达到16.7%。记者从活动主办方了解到,目前上海电子商务总交易额、网民网购使用率和企业电子商务行为数始终保持在全国第一。2006至2009年,上海电子商务交易额从2080亿元提高到33158亿元,增长近16倍,年均增幅达到16.7%,2009年电子商务交易额占全市商品销售总额的比重达10.37%。电子商务企业拥有ICP经营许可证的有989家,同时已经备案的达18万多户。

和连年的高速增长分不开的是,各个电子商务网站对于电子商务行业发展的推动。

今年上海购物节包括百联e城、新蛋网、汇付天下等30多家和市民生活较为贴切的品牌电子商务企业依托购物节官方网站,不断推出促销、折

扣、秒杀、积分、超值购物大礼包等多种形式的网上购物体验活动。

同时,电子商务在原来的基础上也有创新,“网上买基金”就是首次在消费者中开始推行,市民可以在网上购买任何一种基金产品。不仅仅如此,

“在今年的上海购物节中,我们从一个参与的商户蜕变为‘网上购物节’的品牌支持单位。”新蛋网相关人士如是说。

而作为上海购物节的常客,百联也同样表达了对今年网购节的期待,同时相信今年网购热潮将席卷上海购物节。

对于目前上海火爆的网络购物市场,上海市商务委秘书长顾嘉禾表示:“2009年上海网络购物占全市消费品零售总额的比重达5.7%,上海网民数达1171万,网购用户占上海地区网民

的比重逾50%,网民网购使用率、平均网购消费额均居全国首位,接近发达国家水平。电子商务企业深透率持续增长,企业电子商务行为数全国领先。”

## 诚信问题仍是关键

虽然近些年来,支付、物流、信用、安全等电子商务服务体系得到进一步发展,电子商务发展环境不断优化,但与此同时,网络购物中还充斥着不少虚假信息、售后服务差等有损消费者利益的行为。

为保障消费者利益,倡导诚信网购氛围,维护网络购物消费者和网络购物企业合法权益,建设上海的诚信网络购物环境,参加本次2010年

“网上购物体验活动”的30余家网购企业共同发出倡议,成立上海诚信网购联盟。

同时签署了“诚信承诺公约”,通过行业自律,行业创新,服务

联盟单位,协调与盟员有关的事务,促

进上海市诚信网络购物的健康和规范

发展。以后每年9月15日也将成为上

海“网络购物体验日”。

“本次网络购物体验活动是政府主导下的B2C电子商务企业联手促销活动,旨在通过持续的网上购物活动,有效净化网购市场秩序,让B2C品牌企业有更好的行业发展环境和空间,借助统一的网购平台,快速提高电子商务交易量,扩大企业的影响面和品牌效应。同时,为消费者构建一个服务和商品质量有保障的购物平台。”上海市现代商务促进中心秘书长裔勇指出。

# 知名企业家纷纷“拥银” 与宁夏合打“清真牌”

9月26日,宁洽会正式拉开帷幕。随着知名企业家纷纷来银考察、一项项合作意向的出台,银川市清真企业在不知不觉中已被催热。

以邀请国内穆斯林企业家及大型食品企业负责人参加宁洽会以及第三届中国穆斯林企业家峰会为契机,银川市招商人员分赴福建、广东、上海、云南等11个省(市),拜访了达利园、稻香村、月盛斋、牛街清真超市等企业,经推介,国内知名企业纷纷来宁夏考察。广州市国资委带领广州岭南集团、轻工工贸集团等四家企业有大型企业及其下属子公司负责人来银,与宁夏企业就羊肉罐头、水产罐头及优势特色产品深加工等方面初步

达成合作意向;近日银川伊百盛清真食品有限公司在广州设立了首家清真羊肉销售专卖店,预计实现年销售收入3800万元;江苏连云港市调研组对银川市清真产业和物流业发展情况进行考察调研,愿意作为其“向东”海运物流体系具体承载体。

为进一步开拓宁夏清真产业的国际路线,银川市也加大了对国际市场的开拓力度。委托贸促委与驻迪拜联络员开展境外客商的邀请联络和合作项目对接,迪拜控股旗下成员豪华酒店投资管理机构——朱美拉集团拟在宁洽会期间来银考察帆船酒店建设及经营管理项目;台湾金盛号铁工厂、台湾味一食品有限公司拟在德胜工业

园区征地150亩投资建设清真食品加工厂。

今年7月,银川市28家清真食品企业和穆斯林用品企业参加了2010北京宁夏商品大集,现场销售126万元,达成合作协议500多万元;8月,16家清真食品企业赴北京参加了2010中国食品产业商机交易大会暨中国食品产业发展高峰论坛,孔雀园生物科技有限公司、荣生商贸有限公司、黄河金岸米业有限公司等企业分别与北京经销商签订了6项购销协议,购销总额近千万元,并拟合作在北京设立大米销售中心。

(张瑛)



# 中秋月圆 稻花飘香 稻花香集团举行品鉴会暨迎中秋客商联谊会

市,是湖北省最大的白酒生产基地。该公司现拥有23条国内先进的白酒自动化灌装生产线,商品酒年生产能力已超过10万吨。企业先后荣获“中国食品骨干企业”、“中国食品行业百强企业”、“全国食品行业诚信企业”、“全国酿酒行业百名先进企业”、“中国酒类流通诚信企业”等荣誉称号。稻花香珍品壹号作为中高档白酒的典型代表,选用优质红高粱、玉米、糯米、大米、小麦五种粮食,取用清冽甘醇的法

型、复合香、陈酒味”的特色,产品定位子高端,紧紧把握市场消费心理和时尚潮流,是稻花香优中选优,消费者广泛认同的精品之作,具有广阔的市场发展前景。

品鉴顾问代表、襄樊市襄城区常务副区长许云对稻花香品牌知名度和企业发展速度给予了高度评价,称赞品鉴会为促进襄樊各界与稻花香的交流搭建了平台,必将促进双方共同发展。

(代忠启)



中秋月圆,稻花飘香。9月20日,湖北稻花香酒业股份有限公司在襄樊市城市名人大酒店举行稻花香品鉴会暨迎中秋客商联谊会,襄樊各界人士举杯邀月、共叙情谊。宜昌市政协主席李泉,襄樊市政协副主席郭光福,全

国人大代表、湖北稻花香集团董事长蔡宏柱等领导出席了品鉴会。

稻花香酒业公司是中国大型工业企业——湖北稻花香集团旗下以生产稻花香系列白酒为主的股份制企业,产品畅销全国24个省、自治区、直辖市及优势特色产品深加工等方面初步